

обороной в муниципальном образовании, объявляет тему, цели и задачи предстоящего учения.

Далее руководитель учения:

1. Напоминает участникам учения порядок действия руководства образовательной организации, педагогических и других работников, а также сотрудников охраны, в соответствии с адаптированными Алгоритмами действий персонала образовательной организации, работников частных охранных организаций и обучающихся при совершении (угрозе совершения) преступления в формах вооруженного нападения, размещения взрывного устройства, захвата заложников, срабатывания на территории образовательной организации взрывного устройства, в том числе доставленного беспилотным летательным аппаратом, нападения с использованием горючих жидкостей, а также информационного взаимодействия образовательных организаций с территориальными органами МВД России, Росгвардии и ФСБ России¹ (далее – Алгоритмы).

2. Дает краткую оценку состояния антитеррористической защищенности объекта образовательной организации, на базе которого проводится учение.

3. Определяет место сбора эвакуируемых.

4. Доводит порядок оказания первой медицинской помощи пострадавшим.

При наличии на объекте представителей оперативных служб необходимо осветить порядок действий их представителей на объекте при совершении преступления террористической направленности и при получении сигналов гражданской обороны.

После окончания теоретической части руководителю учения необходимо доложить в оперативный штаб муниципального образования (в оперативный штаб субъекта, если образовательная организация ему подведомственна) о готовности приступить к практической части учения.

¹ Алгоритмы действий персонала образовательной организации, работников частных охранных организаций и обучающихся при совершении (угрозе совершения) преступления в формах вооруженного нападения, размещения взрывного устройства, захвата заложников, срабатывания на территории образовательной организации взрывного устройства, в том числе доставленного беспилотным летательным аппаратом, нападения с использованием горючих жидкостей, а также информационного взаимодействия образовательных организаций с территориальными органами МВД России, Росгвардии и ФСБ России направлены письмом Минпросвещения России от 28 июня 2023 г. № АБ-2594/14.

Оперативный штаб доводит руководителю учения вводную по первому учебному вопросу.

Участники учения выполняют мероприятия учебного вопроса в соответствии с адаптированными к конкретной образовательной организации Алгоритмами.

После завершения отработки первого учебного вопроса руководитель учения на объекте докладывает об окончании отработки в оперативный штаб либо, если действия обучаемых были неудовлетворительны, повторяет отработку учебного вопроса.

В ходе отработки учебного первого учебного вопроса необходимо фиксировать согласованное с соответствующими оперативными службами время, затраченное:

- на оповещение о происшествии оперативных служб;
- на прибытие нарядов оперативных служб к месту происшествия;
- на освобождение заложников и задержание (нейтрализацию) террористов;
- на доведение до работников образовательной организации и сотрудников охраны информации о ликвидации террористической опасности.

После доклада руководителя учения об отработке первого учебного вопроса оперативный штаб доводит вводную по второму учебному вопросу.

Участники учения выполняют мероприятия второго учебного вопроса.

После завершения отработки второго учебного вопроса руководитель учения на объекте либо докладывает об окончании отработки в оперативный штаб, либо, если действия обучаемых были неудовлетворительны, повторяет отработку учебного вопроса.

По окончании учения его руководитель подводит краткие итоги, доводит до участников учения выявленные недостатки, составляет акт о проведенном учении.

Во время отработки практических действий руководитель учения на объекте должен постоянно оценивать правильность действий всех категорий обучаемых. При необходимости руководитель может назначить себе 1-2 помощников из числа наиболее подготовленных работников образовательной организации².

² В соответствии с пунктом 24 Требований к антитеррористической защищенности объектов
Сценарий - 14

Оперативные штабы в муниципальных районах обобщают информацию, поступающую из образовательных организаций, и направляют ее в оперативный штаб субъекта.

Оперативные штабы субъектов Российской Федерации направляют информацию в группу контроля за проведением учения, работа которой планируется на базе Главного управления «Национальный центр управления в кризисных ситуациях» МЧС России. Номера телефонов и адреса электронной почты группы контроля будут доведены Минпросвещения России до субъектов Российской Федерации дополнительно.

Оперативным штабам рекомендуется согласовать с территориальными органами и подразделениями МЧС России, МВД России и Росгвардии (далее – оперативные службы) направление (без ущерба для их основной деятельности) на объекты проведения учения своих представителей в качестве наблюдателей, которые окажут помощь руководителям учения, помогут объективно оценить правильность действий участников учения, выявить возможные ошибки и дать квалифицированные рекомендации по их исправлению. В связи с тем, что соответствующего инспекторского состава в территориальных органах и подразделениях оперативных служб для решения данной задачи недостаточно, ходатайствовать о рассмотрении вопроса о направлении на какие-либо объекты наблюдателями не инспекторов, а сотрудников других подразделений оперативных служб.

Оперативным штабам желательно согласовать реальное прибытие нарядов оперативных служб на какое-то ограниченное число объектов. Возможно, только на те, где будет вестись видеозапись учения, которую необходимо представить в Минпросвещения России вместе с докладом об итогах проведенного в субъекте Российской Федерации учения.

(территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 г. № 1006, на каждом объекте назначается должностное лицо, ответственное за проведение мероприятий взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделениями введомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации).

ВВОДНЫЕ

для руководителей учения на объектах образовательных организаций при проведении всероссийского учения 29-30 августа 2024 г. по комплексному сценарию «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при захвате заложников и получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!» с информационным сообщением о воздушной тревоге»

Первый учебный вопрос: действия работников объектов образовательных организаций и сотрудников охраны при захвате заложников на объекте (территории) образовательной организации.

Вводная:

в образовательной организации идет образовательный процесс, обучаемые вместе с педагогами находятся в своих классах (кабинетах), руководитель организации на рабочем месте, сотрудник охраны также находится на своем рабочем месте¹.

Сотрудник охраны отвлекается и не замечает неизвестных граждан в количестве 3 человек с оружием, проникших в здание образовательной организации со стороны основного входа. Злоумышленники нейтрализуют сотрудников охраны до того, как те успевают нажать кнопку тревожной сигнализации и поднять тревогу каким-либо иным образом. Далее, зайдя в один из учебных классов, они захватывают педагогического работника и обучающихся в заложники. В процессе захвата заложников в соседних с этим классом помещениях слышны громкие крики, звуки стрельбы из огнестрельного оружия.

Злоумышленники звонят в исполнительные органы власти субъекта Российской Федерации, на территории которого расположена образовательная организация, и выдвигают требования, после выполнения которых обещают освободить заложников.

Приступить к отработке первого учебного вопроса.

¹ Эту часть вводной оперативному штабу в субъекте Российской Федерации допускается изменять на своё усмотрение.

Второй учебный вопрос: действия работников объектов образовательных организаций и сотрудников охраны при получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!» с информационным сообщением о воздушной тревоге.

Вводная:

Средствами противовоздушной обороны Вооруженных Сил Российской Федерации в воздушном пространстве субъекта Российской Федерации замечена группа неизвестных беспилотных летательных аппаратов.

По решению высшего должностного лица субъекта Российской Федерации Главным управлением МЧС России по субъекту Российской Федерации с целью привлечения внимания населения об угрозе нападения противника подается сигнал гражданской обороны «Внимание всем!» с дальнейшим сообщением о воздушной тревоге.

Приступить к отработке второго учебного вопроса.